

НАУЧНОЕ ПОЗНАНИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА КАК СЛОЖНОГО СОЦИАЛЬНОГО ОРГАНИЗМА В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

Институт государства и права НАН Украины (г.Киев)

Актуальность исследования информационного общества как сложного социального организма в условиях глобализации представляет большое теоретическое и практическое значение, так как на наших глазах информационное общество мир как мировоззрение, образ и стиль жизни, образовательная технология, фактор преобразования стран и континентов способствует трансформации человечества. Актуальность темы исследования в том, что исследование сущности информационного общества способствует выявлению информационной природы общества, в основе которой информационно-коммуникационная природа общества. Информационное общество как теория, концепция и парадигма включает совокупность научных знаний информационной цивилизации, связанной с системами электронных коммуникаций, что приводит к «революции общения», которую следует изучать. В связи с трансформацией общества от информационного к «обществу знаний» происходит трансформация и информационной культуры, которая требует адаптации человека к вызовам информационной цивилизации в условиях глобализации.

Проблемная ситуация: Проблемная ситуация состоит в научном познании феномена информационного общества как сложного социального организма и фактора устойчивого развития в условиях вызовов глобализации, Интернет, трансформации человечества под влиянием информационно-коммуникационных технологий, требуют интенсификации усилий стран и народов по внедрению информационного общества (к примеру, как парадигма развития общества в Селиконовой долине).

Задачи исследования: научное познание информационного общества как сложного социального организма в условиях глобализации как совокупности научных знаний отвечает требованиям пятого и шестого технологического укладов и требует подготовки специалистов, которые способны работать в условиях информационной цивилизации.

Цели исследования – научное познание информационного общества как сложного социального организма в условиях глобализации требует формирования концепции становления и развития информационного общества как фактора устойчивого развития, для чего необходимо изучать передовой опыт зарубежных стран, которые благодаря информационно-коммуникационным технологиям вышли на уровень передовых, развитых и конкурентоспособных.

Методы и методология исследования: **Методы исследования** – информатологический, который дает возможность проанализировать такой феномен, как «информация», который лежит в основе становления и развития данного общества, а также развитие информационно-коммуникационных технологий. Информационализм, в основе которого современное развитие информационных обществ, полностью зависит от развития сетей и информационно-коммуникативного социума. Информационализм полностью детерминирован информатизацией жизни и информационно-компьютерной революцией.

Результаты: научное познание информационного общества как сложного социального организма в условиях глобализации свидетельствует о том, что на смену линейности, которая есть выражением социальной однородности приходит нелинейность, которая демонстрирует информационное усложнение и бифуркационное (полифуркационное) усложнение перехода стран к уровню информационного. К примеру, глобализация рассматривается как процесс стремительного формирования общемирового финансово-информационного пространства на основе преимущественно высокотехнологически-компьютерных технологий. Глобальные процессы, связанные с развитием

информационных технологий, в значительной степени ускоряют развитие информационного мира и способствуют устойчивому развитию [2].

Выводы и практические рекомендации: Безусловно, Украина имеет все перспективы – экономические, технологические, культурные, организационные, человеческих ресурсов – для строительства информационного общества. К перспективам развития информационного общества относится реализация государственной программы и всех этапов ее развития до 2030 гг. Условия национальной безопасности направлены на развитие глобального информационного общества и должны сопровождаться согласованными действиями относительно безопасного и свободного развития информационного общества от преступности киберпространства. Следует также привлекать представителей бизнеса, гражданского общества, специалистов технократической культуры для защиты информационных инфраструктур. Научное познание информационного общества как сложного социального организма в условиях глобализации свидетельствует, что информационное общество (информация) превращается в главный источник стоимости в экономике, в результате чего ряд ученых предложили рассматривать информацию в качестве определяющего фактора развития глобализации.

Литература

1. Соснін О.В. Інформаційна безпека: нові виміри загроз, пов'язаних з інформаційно-комунікаційною сферою (2015) // Гуманітарний вісник Запорізької державної інженерної академії: [зб.наук.пр.] – Запоріжжя: Вид-во ЗДІА, Вип.1. С.. 24 -34.

2. Соснін О.В., Воронкова В.Г., Нікітенко В.О., Максименюк М.Ю. Інформаційно-комунікативний менеджмент: зарубіжний і вітчизняний менеджмент навчальний посібник (2017). Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, Вид-во «Політехніка», 2017. 316 с.